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A budapesti vásárcsarnokok ál adatlak 
a közforgalomnak, s nemzeliink gazdasági 
életére messze kihalt') intézmény létesült.

Az 'ország távol vidékei mindezideig 
csak csekély mérvben küldték lel áruikat 
Budapestre és pedig főleg azért, mert nem 
kapták meg áruikért a fővárosi magas árakat.

Ily mostoha állapotok közölt a legtöbb 
termelőnek utolsó gondját képezte az, hogy 
elelmi-árújál a fővárosba küldje eladásra.

A világvárossá tejlődül! Budapestnek 
azonban minden vidék élelmi árújára szük­
sége van, s módját kellelI ejteni annak, hogy 
ezen árúk' u. in. lej, vaj, tojás, bús, hal, vad, 
baromi i élő és leült állapotban, továbbá 
gyümölcs, zöldség, főzelék nemű stb. a kellő 
mennyiségben kerüljön a fővárosban eladásra.

A vidéki árúk felhozatala érdekében 
sok millió költséggel felépítették a fővárosi 
vásárcsarnokokat, s úgy a kormány, mini a 
főváros jelentős kedvezményekéi nyujl mind­
azoknak, kik a fővárosba élelmi árúkai kül­
deni akarnak.

A lovaros minden nagyobb kerületében 
van egy ilyen csarnok, és a Buna mellett 
emelkedik a mérőiéiben hatalmas, neuv ule/.ára 
iiyilú «Központi \ asai'rsarnok«.

A keriileli csarnokokban csak kicsinv- 
bon lehel aiaisitani, inig a natrx'bani áriísi- 
básra ;i Központi \ asarc-arnok v;m léniái I \ a, 
mely egyszersmind a vidékről beérkező aruk 
felvetőiére is szolnál.

A nagy kiterjedésű löldszinlen e- a 
vasszerkezetű széles karzatokon történik az

Vasárnap 1897, évi február 28-án.
I ai iisilás. mig a bűtökkel és inas kitűnő 

herei idézésekkel ellátod penezékben az árú­
rak larak vannak. Tiz nagyerejű villamgép 
állandóan szallilja az arukat a pinezóböl a 
földszintre ós isméi az emeletekre.

A vásárlók hatalmas tömegéi; nyolez 
vaskapu borsai ja e csarnokba, hol az áru­
sítás hajnaltól esti (i líráig szakadatlanul 
folyik s mikor a nap világossága megszűnik, 
az óriás csarnok minden részében ezernyi 
lámpa gyulád ki egyszerre, világosságot 
terjesztve mindenfelé.

A vonalok berobognak a központi csar­
nokba és folytonosan hozzák; a friss vidéki 
árúkat.

A vonaton vagy hajón a Központi 
\ (isárrsarnokbn küldött; árúkat a hatósági 
közvetítő átveszi, elhelyezve azokat a vásár- 
csarnok terjedelmes raktáraiban, s törekszik 
azokra a legjobb vevőt mielőbb megszerezni.

Az árú, a mely este valamely vidéki 
állomáson a hatósági közvetítő cziinóve fel­
adni ik, hajnalra mái' a közvetítő raktárában 
van es reggeli < —S órakor talán már el 
is adatod, a befolyt pénzösszeg pedig az 
árú tulajdonosának azonnal mcgkúldetik.

A hatósági közvetítés dija minden 1 Ül) 
lóriul eladási ár után 8 frt., némely árúnál 
csak II—I lií.

A székeslővárns törvényhatósága a köz­
vetítés munkájával egy szövetkezetét és egy 
közkereseti társaságot bizolt meg, és válasz­
tása, különösen ezen társaságot illetőleg igen 
szerencsés voll, mert e társaság élén tapasz­
tal! és minden tekintetben meubizható keres-
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kedők állanak, a kik az áruküldők érdekei^ 
a legjobban fogják megvédeni. Ez a köz­
kereseti társaság a Vámos és Brüszt ható­
sági közvetítő ezég.

A társaság február elején kezdte meg 
vásárcsarnoki működését és napi forgalma 
máris ez erekre rúg. Az ország első uradal­
mai mar eddig is számosán bízták meg e 
közvetítő ozéget árúik eladásával.

A fővárosi összes élelmi-árú kereske­
dők, továbbá a korcsmárosok, vendéglősök, 
szállodások, kávésok stb. mind idejönnek 
bevásárolni és ugyancsak itt szerzi árúit a 
fővárosi kofasereg is.

Azon esetben, ha a hatósági közvetítő­
höz érkezett vidéki árúk bármi okból a fő­
városban gyorsan eladhatók nem volnának, 
a hatósági közvetítő az illető árúkat kül­
földre szállítva, még előnyösebben adja el. 
— így a hatósági közvetítőhöz jó élelmi 
árút minden mennyiségben lehet küldeni.

A hatósági közvetítésnek igen sok előnye 
van. Eltekintve attól, hogy teljesen megbíz­
ható, — a termelő általa a teljes fővárosi 
árat kapja meg, még pedig azonnal; a hozzá 
ezimzett árúküldemény 10 százalék vasúti 
kedvezményben részesül; felállított vágott 
marhák után pedig vágó- és vásárdijat fizetni 
nem kell. A kormány s a főváros ezen rend­
kívüli kedvezményeit bizonyára törekedni fog 
minden termelő és kereskedő a maga javára 
felhasználni.

Az ekópen megnyílt vásárcsarnokokban 
nemzeti vagyonosodásunknak fejlődésre ké­
pes, kiváló intézményét üdvözöljük.

Tárcza.
„Kirúgom a házfalát!"

A „Délvidék" eredeti tározója.
Irta: Szalay Lajos.

•• Kirúgom a házfalát b‘ ez a mondás járj a 
most nem csak Verseczen, de az egész világon, 
mert hát benne vagyunk a farsang kozes kö­
zepében.

Egyébbrol sem hall az ember beszélni, 
mint, hogy ma ez a bal, holnap az a mulatság 
lesz. Beszéljünk tehat mi is a mulatságokról.

Hiába is irna most bárki holmi sentimen- 
tális komoly dolgokat, felre dobnak a lapot 
ezekkel a szavakkal :

Ejh! még nincs itt a bojt, unalmaskodni 
ráérünk akkor is.

Bzóval felakarja mindenki használni az 
egész világ áltál hivatalosan elfogadott néhány 
hét lumpolási időt, ilyenkor nem gondol senki 
azzal mi lesz holnap, hanem csak a mával (nem 
a M. Á. V -tali s a ma kínálkozó élvezetekkel 
van már előre is eltelve.

Mulat most fiatal, üreg, szegény és gazdag.
Kezdjük hat a fiatalokkal.
Biák mulatság ! Micsoda isteni kifejezés ez. 

Hetekkel, hónapokkal előbb egyébbre sem gon 
dől a diák mesterember mint arra a nagy napra, 
amikor ő is a sima parketton foroghat, amikor

a tanárjaik magok biztatják őket, legyetek vi- 
damok, tánczoljatok, mulassatok, félre most a 
komolysággal, mutassatok meg ki a legény hat 
a csárdában?

Azután meg arra gondol mindegyik, — 
már tudniillik a diák _ hogy bizonyosan eljön 
az a bizonyos nagy „0“ aki a nehéz feladvá­
nyok, a mathematikai példák kidolgozása al­
kalmával mint egy biztató phantom ott lebeg 
az ifjú szemei előtt s susogja ; dolgozz, küzdj, 
hogy minél előbb egymásé lehessünk.

Mert liát melyik diáknak ne volna ideálja? 
Többet mondok, nem is diák, ha nincs 'dealja!

Nincs is oly eszményi mulatság több mint 
a diákbál, amikor meg a tanezos és tánezosné 
nem érdekből veri össze a bokáját, hanem csak 
azért mert az, akivel tanezol tetszik neki, tálán 
szereti is, s jól esik mindegyiknek ha egymás 
forru leheletét, s a másiknak a karját dereka 
korul fűzve érzi.

Boldog állapot !
Ilyen boldog állapotban voltak a mi diák­

jaink is a műit szombaton. Először szerepeltek 
a színpadon, azután meg a fényes parketten. 
Nem akarok a színi előadás és hangverseny 
leírásába belefogni, azt elvégzik máshelyütt, nem 
itt a vonal alatt. Hogy választhattak volna a 
mi ifjúink valami magyar diáktárgyat előadásul 
az bizonyos, de hat abban az idegen angol lég­
körben torgolodo darabban is jól megalták a 
helyüket.

Hanem annyit mondhatok, a reálisták nagy 
Italával tartozhatnak a hangversenyen közre­
működő hölgyeknek.

— Ugye. gyönyörűen énekelt a Miczi? 
ugy-e megenni való teremtés ez a Lujza ?

Ez hallatszott itt is ott is.
Azután az a „Levél“ monolog.
Ha nem mondtak volna, hogy dilletanst 

hall az ember, azt hinné egész életében a szín­
padon forgott az a férj levelére kiváncsi me­
nyecske : Halmosné.

Mit mondjak a „Váratlan fordulatról ?“ 
Csak azért sem dicsérem meg a szereplőket 1

Egy úri ember, aki ép az anyósát várta, 
habár szereti is azt, ezekre a szavakra fakadt:

— Thyü! aki fiikörme van I Már megint 
az anyós?

Szegény anyósok, mintha ők okai volná­
nak valaminek ?

Aranyos, drága, szép hölgyeim, Önök akik 
oly jóizüet tudtak nevetni Murai ezen jó kedvre 
hangoló anyósán, gondolják meg, hogy 20—30 
esztendő múlva önök is anyósok fognak lenni.

Igen: s akkor Önök is azt fogják mondani: 
Ugyan minek annyit mulatni, mire való minden 
mulatságba eljárni, jobb volna bizony élére 
rakni a garast, mint ma a szerb jótékony nő- 
egylet, holnap a kaszinó, holnapután meg nem 
tudom én micsoda czim alatt rendezett mulat­
ságra elmenni.

Most persze legfeljebb a papa vagy férj



NAPI HÍREK.
Erdélyi igazságügymlnister ő méltósága veje, 

Pálffy főispánunk latogatásara a mult pén­
teken este városunkba érkezett. A városi tiszt­
viselői kar tegnap délelőtt *1,12 órakor tisz­
telgett nála.

Eljegyzés. Dr. WeiszSamú varosunk koz- 
kedvetségnek örvendő gyakorló orvosa a múlt 
szombaton jegyet váltott H a a s z Zsigmond 
tekintélyes terménykereskedő müveit a kedves 
leányával Katinka kisasszonynyal. Áldás és 
szerencse kisérje a szép frigyet.

Künsztler Irma kisasszonyt eljegyezte L e­
derer Bernát helybeli helyőrségi magy. kir. 
honvéd őrmester.

Kuna Jenő helybeli ügyvéd ki előbb mint 
albiró, később mint gyak. ügyvéd közel hu- 
szonöt év óta működik városunkban, s ez idó 
alatt számtalan tisztelőt és barátot szerzet ma­
gának, legközelébb elhagyja városunkat s fehér- 
templomba költözik, hol Niamessny királyi 
közjegyző irodájának vezetésével bízatott meg. 
Sok szerencsét kívánunk uj vállalkozásához.

Rendkívüli városi közgyűlés tartatik holnap 
hétfőn, melynek egyetlen tárgyát a városkerti 
lövőhaz bérbeadása képezi.

Ajándék magyar nyelvterjesztö egyesüle­
tünknek. Wlassics Gy. magy. kir. vallás és 
közoktatásügyi Miniszter köveskezo iratot in­
tézte magyar nyelvterjesztö egyesületünkhöz: 
„A „Budapesti Napló“ szerkesztősége áltál fel­
ajánlott 982 drb. ifjúsági olvasmányokat tartal­
mazó könyvekből a mellékelt példányokat azzal 
küldöm meg az egyesületnek, hogy azokat az 
ajándékozó óhaja szerint a nemzetiségi vidéken 
lévő iskolákba jaró s a magyar nyelv elsajátí­
tása korül legtöbb buzgalmat s sikert tanúsító 
tanulók közölt belátása szerint szétosztani s 
ennek megtörténte felöl értesítést adni szives- 
dekjék. Bpest 1897 január 22. XV lassíts.

Bizalom Zmejánovics püspöknek. Tomaso- 
váczról írja levelezőnk : Zmejánovics Gábor ver- 
seczi püspök részére bizalmat szavazandó, a 
mai napon közel 600 helybeli lakos jelenlétében 
megtartott értekezlet a következő határozatot 
hozta:

Midőn azon lenézésre, sajnálatra, valamint 
a legszigorúbb elítélésre méltó alavaló táma­
dásokról értesültünk, melylyel a verseczi ra­
dikális part oly illemtelenül a mi megyés püs­
pökünk ö eminencziája Zmejánovics Gábor ur 
magas és szent személyét megtámadta, a nagy 
szambán egybegyult tomasováczi szerbek a leg­
nagyobb megütközésüket és lenézésüket feje­
zik ki eme csúnya alaptalan tamadasokra. 
Ö eminencziájának az általánosan szeretett

sóhajt egy nagyot, hogy no édes Istenkém me­
gint meg könnyebülok egy pár bankóval!

Hanem hat persze! ki ad az ilyesmire?
Katonazene lesz s hozzá honvéd!
A honvédzenekar még egész ujdonott új­

ság, ki nem menne el oda?
Bizony elmegy valamennyi, ha többé nem, 

legalább egy olyan mulatságba ahol a honvéd­
zenekar huzza a talp alá valót.

A katonazenekar pedig ugyancsak húzta 
ám. Hanem az első este meg sem oly nagy si­
kerrel mint a. másodikon, mert hat csodak- 
csodája a szerb jótékony nóegylet mulat­
sága nem sikerült olyan jól mint ahogy a ha­
sonló mulatságok szoktak sikerülni — legalább 
azt mondjak.

No hanem az után a kaszinói mulatság, az 
azután a mulatságok gyöngye volt.

Aki ott lehetett volna s még sem volt 
ott, az vegyen szörcsuhát s menjen vezekelni 
mulasztásáért.

Mikor nyolcz óra után kezdett megtelni 
a terem, az ember kétségbe esett, hogy Uram 
Jézus ! Hát lekuldted az égből az összes angya­
laidat, mi marad már most ott fenn a magas 
menyországban ?

Hölgyeim? kimondom összintén, Önök visz- 
szaélnek a türelmes férfi népség bárányszelid- 
ségével. Önök azt gondoljak, hogy férfi szive 
egy olvaszthatatlon érez darab, s azért a szép­
ségnek egész tömegére van szükség, hogy azok 
megmelegedjenek ?

Nagyon csalódnak kérem.
Egy-egy tündér lángoló szempillantása elég 

volt arra, hogy a tánezoló férfi népség szive el­
olvadjon mint a vaj — hogy ne olvadt volna 
el annyi tüzes, ragyogó szempár kereszttüze 
mellett.

Hozzá azutan a honvédzenekar gyújtó tüze, 
ha azok elhagyták, akkor meg a Jóvá bandája 
húzta a zamatosabbnál zamatosabb darabokat.

A rendezőség s a kaszinó büszke lehet az

Gábor püspökünknek bizalmat szavazunk, 
ajánljuk őszinte szeretünket és hozza való hű­
ségünket azon kéréssel, hogy magasztos hi­
vatásában nagy és terhes munkájában soha 
se csüggedjen, hanem, hogy mint aczél, hő­
siesen kitartson. A Mindenható pedig tartsa 
még számtalan évig szent püspökünket a ma­
gyar szent haza, egyházkerülete díszére és 
büszkeségére, barátai és nyája örömére.

Sztarcsova község szerb lakossága, mint 
levelezőnk írja, közel 800-an a tegnap tartott 
népgyülés alkalmával Zmejánovics Gábor ver­
seczi püspöknek hazafias elveiért bizalmat sza­
vaztak és egyúttal köszönetüket nyilvánítottak 
azon ténykedéséért, hogy a sztarcsovai szerb 
egyházközséggel közvetlen összeköttetésben álló 
vojloviczi zárdából a korrupeziót erélyes kézzel 
kiszorította és a zarda temploma udvarában 
századok óta fennállott korcsma kelyiséget, a 
hol a dorbézolás napi renden volt, bezáratta. 
A gyűlés erről táviratilag értesítette a püspö­
köt s egyúttal küldöttséget választott, amely a 
bizalom és hálafeliratot a legközelebbi napokban 
fogja neki átnyújtani.

A verseczi töreáliskoiai segélyzöegyesületbe
beléptek folytatólag alapitó tagoknak: Hofmann 
Rezső, Drágics Izidor, ZofTmann Sándor, Haag 
Aladár, Schulcz Lénárd, Matheics Döme, \Veit- 
ner Ferencz, Seemayer Ferencz, Klauber Jakab, 
Sternberg József, Kohn Hermann urak a ver­
seczi magyar kir. honvédtisztikar és a polgári 
takarékpénztár. Összesen 44 tag Rendes tagja 
van 29 és pedig: LászlófTy László, Rittinger 
Ede, Dr. Adelmayer Ferencz, Garay testvérek, 
Georgievics Milán, Milloschitz Karoly, Teubel 
János, Műnk Miklós, Petrovics Szima, id. YVeit- 
ner Ferenczné, ifj. Weitner Ferencz, Dr. Aberle 
Hugo, Kiss Albert, Hemberger B., Dr. Strasser 
József, Thor Antal, Oszwald Antal, Csapó Géza, 
Weifert Károly, Friese József, Mayering Emma, 
Zemplényi Árpád, Nedelkovics Miklós, ZofTmann 
Károly, Loffl Fülöp, Jankovics Döme, Gerö V. 
és Greszler Gyula. Pártoló tagok: Mandukics 
Szilárd, Gross Hermann, Büchler mérnök, Spar­
ger Manó, Rosenzweig H., Schlesinger Armin, 
és Bernácsky Géza urak összesen. Ezen tagok 
után befolyt eddig 400 frt. Ezeken kívül ado­
mányokat tettek a mi asszonyunkról név. 
iskolanővérek és a lövöegyesulet 5 — 5 frtot, 
Jäger Aurel plébános úr 2 frtot, Boroczy Ferencz 
és Bogovics Ferencz plébános úr 1—1 frtot. 
összesen 14 frtot. Midőn a tanári kar mind 
mindezeknek köszönetét mond, nem 
mulasztja el kiemelni a polgári taka­
rékpénztár nemes eljárását, melynél 
fogva nem csak az intézet, hanem vala­
mennyi igazgatósági tagja is k u 1 ö iá­

éiért sikerre s örvendhet, hogy azok a szép, 
mellcsokrok olyan helyekre kerültek mint a jelen 
levő hölgyek keblei, melyeknek forró tüze ugyan­
csak hamar elhervasztotta azokat a szegény 
virágokat.

Dé hát kell is a, virágot díszíteni, díszes 
az maga is.

Rafael s Murillo angyalai sem viselnek 
semmi díszt, a mi angyalaikon is fölösleges volt 
minden disz. Hódítottak ők mindenfeléképen s 
egy csomó fiatal embernek tették az éjszakai 
álmát tünkre.

Persze Önök bájos tündérnéim azt szeret­
nék tudni, hogy mégis a sok szőke s barna 
szépség között ki volt a legszebb?

Ez volna am még csak az Eris almája! 
Hol volna található az a Paris, aki a kaszinó 
bálnak nevezett szépség versenyen az arany 
almát egynek adná?

En különben is Paris urfit egy meggondo­
latlan s elhamarkodott fiatal embernek tartom. 
Dobta volna bele a legmélyebb vízbe azt az 
aranyalmát s ölelte volna keblére mind a három 
istenasszonyt egyszerre — nem lett volna trójai 
háború sem s szeretném tudni, hogy ugyan 
miről zengtek volna akkor a nagy görög költők?

S miről zengedeztem volna most én ha 
ezek a mi tündéreink nem jelentek volna meg a 
kaszinó mulatságán?

Hölgyeim! Ezer bocsánat, hogy profán 
kezeimmel bátorkodtam az önok szépségéről 
a fatyolt fellebenteni s a világnak megmutatni.

Planem hát had irigyelje a világ azt a tár­
saságot amely szerencsés volt termeiben egy 
élövirágkertet szemlélhetni. Szinte úgy tetszik, 
mintha álom lett volna az egész.

Vége van, felébredtünk s felsóhajtunk:
— De kár is, hogy minden múlandó s hogy 

az angyalok vissza szállnak az égbe.
Bizzunk a feltámadásban.
A viszontlátásra hölgyeim!

külön belépett az egyesületbe nagyrészt 
alapitó tagnak; oly tett, mely dicsé­
retre nem szorul.

Uj szöllötetepek. Darányi Ignácz földmű­
velésügyi miniszter az ország külömböző részein 
harminczhat uj szőllő-telepet szándékozik még 
ez év folyamán létesíteni. Biharmegyében, Mar- 
gittán tiz holdas. Elesden tiz holdas, a szomszéd 
Szilágyban Szilágy-Somolyón és Szilágycsekén 
tiz-tizholdas telepek lesznek. Temesmegyében 
Versecz, vagy Fehértemplom környékén szintén 
egy tiz holdas szőllőtelepet létesít.

A szerb jótékony nöegylet által rendezett 
hangversenyen, melynél a szegedi honvédzenekar 
is közreműködött, nem örvendett oly nagy lá­
togatottságnak, mint a minőre a rendezők szá­
mítottak, pedig a hangverseny egyes számai, 
különösen a kitünően előadott karénekek valódi 
műélvezetet nyújtottak. A honvédzenekar játéka 
elragadta a közönséget, különösen „Bank-Bán“ 
és „Liszt Rapszódiája keltett nagy tetszést. A 
rendezés érdeme Obradovi tsné úrnőt és 
Pichler karmestert illeti meg.

Közgyűlések „A verseczi korcso­
lyázó egylet“ ma d. u. 2 órakor tartja még 
rendes évi közgyűlését a „Garai“ szállodában 
1. emelet 14. ajtó. Az iparegyesületnek 
f. hó 7-én lesz évi közgyűlése. A természe­
tes gyógymódot követők e g'y 1 e t e Márcz. 
7-én d. u. 2 órakor közgyülésezik a Milleker 
szállodában.

A kaszinó mnlt csötörtökön tartott estélye 
kétségen kívül a farsang legfényesebb, legele­
gánsabb és legsikerültebb mulatsága vala. Ta­
lálkát adott egymásnak a város számot tevő 
intelligencziája. A rendezés kifogástalan volt. 
Minden hölgy egy pompás csokrot kapott aján­
dékba A honvédzenekar kitűnő játéka csak 
emelte a kedélyes hangulatot. A tűzvérü fiatal­
ság egy eddig itt nem kultivált tánezot a „Pás 
de quatrest“ is bemutatta. Tudósítónk a jelen­
volt hölgyek névsorát következőkép állította 
egybe: Asszoyok: Beracskyné, Czepeniágné, 
dr. Dajkovitsné, Dragicsné, dr. P'itzné, dr. Fodor 
Ödönné (Vinga), P'rischné, Gabanyiné, Gaborné, 
Gettmanné, Győri Imrené (Csákovár), dr. Haagné, 
Haag Ferenczné, Halmosné, Hatzné, Heldné, 
Herzcogné, Hoffmanné, Höschlné, Kissné, Ko- 
szirovitsné, dr. Königné, Kunczené, Küchlerné, 
dr. Lichtscheindlné, dr. Markovitsné, Müllerné, 
Millekerné, özv. Nagyné, Osztoitsné, dr. Olte- 
anuné, Pálffy főispánná, özv. Palettáné, Re- 
zuchané, dr. Seemayerné, Schronkné, Szeibertné. 
Szalayné, Spatariuné, özv. Szücsné, Singerné, 
özv. Tótliné, Soósné, Truczané, Weitnerné, 
Ulmanné, Zatfmanné. — Leányok: Buócz 
nővérek, Fitz nővérek, Haag Hilda, Platz Berta, 
Haslinger Etelka, Plofifmann Berta Gettmann, 
Mariska, Kuncze Anna, Kuchler Gizella, Mita 
Danicza, Pozsonyi Julia (Tordat, Rezucha L, 
Rieger Zsuzsánna, Soos nővérek, Spatariu M. 
Stefánovits nővérek, Thier Paula, Thier Lu- 
kreczia, Thier Aurelia, Trucza Gizella, Vrede 
Irma (Vattina), Vukovits Ilona. A mulatság 
sikerének előmozditásában a vigalmi bizottság 
tagjain kivul m. kir. honvédtisztjeink tűntek ki, 
a siker oroszlánrésze azonban dr. Mattiaschich 
Dezsőt a vigalmi bizottság jelenlegi vezetőjét 
illeti.

Halálozás. Schmiedt Bódog áll. föreál- 
iskolánk Vll-ik oszt növendéke, hosszas szen­
vedés után tegnap szombaton reggel élete 17-ik 
évében elhúnyt, s ma Vasárnap d. u. 4 órakor 
kisértetik ki végső nyughelyére. Az elhunyt 
pályatársai díszes koszorút helyeznek ravatalára, 
s, fájdalmas szívvel kisérik ki végső nyughelyére. 
Aldas és béke poraira.

A klérus köréből. Dessewffy Sándor 
püspök Bezdán Janos szegedi káplánt tordai 
plébánossá nevezte ki, Rózsai János tordai 
plébánost Szőreghre, Neurohr Károly csávosi 
plébánost Tor.-Szécsányra, dr. Berkovich 
Sándor temes-rékasi plébánost Gyula-Varsándra, 
K o 1 e s z á r János perlaszi plébános-helynokot 
T.-Rékásra, Lokaicsek Fülöp tor.-szécsányi 
plébános-hely noköt Perlaszra, Te f fért Ferencz 
mehadiai adminisztrátort mint káplánt Szegedre 
(Rókus), Kar ács István gyula-varsándi káplánt 
Szegedre (belváros), Lengyel Józs. szegedi káp­
lánt mint adminisztrátort Mehadiara helyezte át

Agyonnnyomta a hordó. Irtózatos halált 
halt a múlt szombaton a „Garai“ (Milleker) 
szálloda egyik alkalmazottja. A boros hordókat 
eregették le a pinezébe kötéllel a napszámosok, 
mig ő maga a pinezében foglalatoskodott. A 
munkások hibája folytán-e vagy véletletlenség- 
ből, az egyik hordó kicsúszott e kötél alól s 
nagy robajjal gurult a pinezébe, hol a gyanút­
lanul dolgozó bérszolgát a szó szoros érteimé-
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ben véve szétnyomta. A szerencsétlen szörnyet 
halt. A vizsgálatot megindították

A főreállakolal segélyzőegyesület javéra remlezeU 
hangverseny az. idei farumig legaz-t-Mi Hum nélyri közé sora 
kozik. Gazdag a változat, s programul, szop látogatottság s 
az arany ifjúság pezsgő életkedve magéval ragadta az egész 
közönséget. Nem is volt vég■■ a táncznaak l< ivilágos kivirradiig 
s még akkor is kelletlenül hagytuk cl a termet, melyben 
szem és fill, és egész valónk mintegy elvarázsolva a nyújtott 
élvezettől, tovább szerette volna szőni boldog álmait. !>e az 
idő nem áll meg! még egy pillantást vetve vissza a rövid 
boldogság színhelyére, sietve teszszük meg az utat hazafelé, 
útközben még egyszer meghauyva-vetve a hallottakat és 
látottakat. Lelkünk előtt elvonulnak az egyes jelenetek, 
melyekben a szereplő tudásuk és lelkesedésük 1 gjavát a 
mi megelégedésünk kinyerésére fordították. Fáradozásukat 
telics siker is koronáz'«. Nem tudjuk mit bámuljunk jobban, 
a deákság bátor fellépését, mely a lámpaláznak, az elfogult­
ságnak árnyékát sem mulatta, vagy pedig a felnőttek virtúsz 
játékát ói énekét, melv azt a csalódást ébreszti bennünk, 
hogy itt bosszú tanulmányokat tett valóságoz színészekkel 
vau dobniuk. Nincs tennünk, hogy mindegyikkel érdeme 
szerint rrszletesen foglalkozzunk, de nem is szükséges, hiszen 
Versecz szine-iava ott volt, a távollevőknek pedig hiába 
ecseteljük az előadások finom voná-ait A tanulok zene és 
énekproduká '7.161 szabatos és harmonikus eloadásalckal álta­
lános megelégedést kellettek a vígjáték szereplői fáradozását 
és jó játékát a közönség szintén megtapsolt«. Az énekszámok, 
melyeket Gettmaun Mariska és Iíez u eb a Lujza kisas­
szonyok énekeltek úgy melódikus voltuknál mint szép elő- 
adastik
jutáim

mái fogva a hallgatóság élénk tapsokkal és kihívásokkal 
HZIH, A közöl ség lelkesedése azon „an meg fokozódott, 

midőn Halmos Bélauóban ki a levél ez. monológot elő­
adta, olyan művésznőt tanult isméimé, ki oitkitja párját. A 
Schmidt Irma k a. és Kovalik János úr állal előadott 
jelenet szintén nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a közönség 
úgy a szereplők ügyi s játékát mint általában a sikeres ren­
dezést dicsérje. Az. előadásokat azonnal követte a táncz, 
mely tarka kepét adta a különböző korú ifjúság hullámzó 
tömegeinek. A hangverseny látogatottsága bőven jutalmazta 
a rendezőség belekig tartó fáradozásait, a mennyiben több 
mint tilKl személy volt jelen s az első négyest öt kolonban 
12U párnál több táuczolta. Ennek megfelelő az anyagi ered­
mény is, mely 14ti'3H fit. kiadással szemben ;>28 fit, fiU kr. 
bevételt tüntet ki s Így a tiszta jövedelem .‘iKO Irt II kr. 
E jövedelemhez adományaikkal ill. feliiltizetéseikkel a követ­
kező urak és hölgyek járultak: ír - ú úttal Beősze Gyula 
alezredes úr és a gazdasági egyesület, -I írttal Dr. Haag 
Aladár, -i írttal: Dr. tieemayer Károly, Adler Miksa, Singer 
Adolf, Hruby hr. kisasszony, Hetiny Sebestyén, id. Mihajlo 
vies József és Atkáry Alajos, ti frt. ÚO krral: Wolíner Vilmos, 
Gliii kmami Dávid és Kitzinger Sebestyén, ti úttal: Dr Mo- 
nasevics, Koszi János és Frank Ede, 1 frttil: Dr. Dajkovics 
István és neje, Grencsárszky ügyvéd, Szupp Franeziska, 
Weishörtl Adolf, fecbücktaucz Ferencz, Kisfaludy Zsiginond, 
Baumann Teréz, ZotVinanu János, Drágics Izidor, Gries József, 
Lowensteiu József, Koazirovice Iván, Schuster Adolf, Roth !{., 
Meuczer Derűét, Net sei József, Dr. Demeter ügyvéd, út) krral: 
True/.a Demeter, Sparger Kizn, Novákovica járásimé, Matzer 
Jakab, Zéh Győző, Tbier János és Fixmaun György. A felül- 
tizetéaek 70 frtot tesznek ki A fő r oá 1 i ak o 1 ai t an á ri kar 
ezúttal kedves kötelességet teljesít, midőn úgy 
nagyérdemű közönségnek anyagi támogatásáért, 
valamint különösen a szereplő hölgyeknek, n c v- 
szérint Halmos Béláné ő nagyságának, Gettmaun 
Mariska, Ke zu c ha Lujza és Schmidt irma kis­
asszonyoknak az úgy érdekében tanúsított elő­
zék e 11 g s é k ü k é r t bu zg ósá gttk ért a tanuló ifjúság
nevében forró báláját kifejezi.

A verseczi takarékpénztár varosunk ezen 
legrégibb pénzintézete a múlt szombaton tar­
totta meg 29-tk rendes évi közgyűlését Wei­
tert Mihály elnöklete alatt. A takarékpénztár 
üzleti forgalma évről évre emelkedik s lakossá­
gunk nagy bizalommal viseltetik iránta' A múlt 
évi forgalom az összes üzlet ágakban 44,9Ulj.il'29 88 
frtot tette ki. A váltó üzlet 14.173 váltónál 
4.8Ü8.U51 frt, Kölcsönök 962 872 frt. 23 kr. 
Tiszta jövedelem 41.788 frt. 02 kr. melyből a 
Tantiemekre és jótékonyczélokra kiadott 3375 
levonásával a részvényesek jávara 38.4KJ frt. 
8 b kr. jut, mely összeg a 100.000 frt. részvény- 
toké 38 412%-ának, s részvényenként 1100 frt) 
8'oo%-nak felel meg. Ez összegből 15.000 frt. a 
tartalék alaphoz 5000 a különleges tartalék 
alaphoz csatoltatott. 1.839 40 frt. b% Tantieme 
a választmánynak — 735 7b frt. 2% Tant fel­
ügyelő bizottságnak 1800 frt a részvényeseknek 

45 Irt részvenyenket, 8b0 frt. jótékony ezé- 
lokra. stb. fordittatott. Az igazgató fizetése 1510 
írtra emeltetett fel.

A verseczi közgazdasági egylet szőlő szeli 
szakosztálya f. hó 24-én tartotta meg közgyű­
lését Kehrer Károly elnöklete alatt. Az évi 
jelentés szerint az egyletnek 99 tagja van Az 
millenniumi országos kiállításon az egyesület 
mintaszerű kiállítás a feltűnést keltette s az 
allanti arany éremmeli nagy éremmel és elis­
merő okmánynyal tuntettetett ki. Az egyesület 
taKÍüi közül 32-én kaptak kitüntetést. A pénz- 
tari jelentés szerint az egylet múlt évi bevétele 
150b frt. 41 kr, kiadasa 800 frt. — Az. egylet 
kísérleti szőlőtelepe a múlt évben 188 frt. tiszta 
hasznot hozott. Bernacsk y zXlfréd egyleti 
jegyzőnek, ki az egylet történetét megírta s a 
kiállításon szerepelt szőlőoltási táblázatokat ritka 
szabadsággal és szakértelemmel összeállította — 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott az egyesület, 
melynek közhasznú közhasznú működése méltán 
megérdemli az elismerést.

Népszerű előadás. W a I d h e r r József all. 
főreáhskolánk népszerű professora, városunk 
özgazdasagi előadója a múlt Vasárnap érdekes

népszerű előadást tartott az „Iparosok segélyző 
és onképzö egyesületéiben a vegytan köréből. 
Ez alkalommal a „Szőlővenyige*1 helyiségeiben 
az egylet tagjai rendkívül nagy számban jelen­
tek meg, s meleg ovácziókban részesítették az 
előadót, ki már több alkalommal tartott hasonló 
felolvasásokat s az iparosok érdekeinek régi 
szószólója. Bar többen is követnék a szép példát

A kis Podhorszky holnapi hangversenye 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik varosunkban. 
A 14 éves leány sikerült előadásai valóban meg­
érdemlik a pártolást.

Dynamites szerelmes. A micsendes váro­
sunk a romantika hazája lett, dynamittal dol­
goznék a szerelmesek, a minek azonban úgy 
látszik „dugti“ lesz a vége. 23-án éjjel 12 ura 
tájban egy morzsáragyuhoz hasonló lövés ébresz­
tette föl Stoll kereskedő csaladját s a körüllevő 
házak népségeit a haromfutó u'czaban. Stoll 
házat akarták felrobbantani, kinek leánya Kempf 
István fehértemplom utczai kereskedő elválva 
élt felesége. Koszi gazdapolgar fia ép akkor 
igyekezett haza egy vendégségből, ö látta távol­
ról a falon sistergő kanoezot, de közelmenni 
nem mert, s rövid időre megtörtént a robbanás 
mely a ház falazatát az átellenes házsorig ve­
tette s a Koszi fiüt a repülő törmelék egészen 
ellepte. A robbantás nem sikerült, csak a ház 
falát törte át, egyébb kárt nem okozott. A tett 
elkövetésével Kempf Istvánt gyanúsítják, a ki 
elválva élő feleségét mar arsenikummal is meg 
akarta mérgezni, továbbá fenyegető leveleket 
irt neki, s legutóbb egy erkölcstelen képet 
csinált s azt a felesége szüleinek a házára ra­
gasztana Rendőrségünk a vizsgálatot nyomban 
megindította s az ti gyet áttette büntető bíró­
sághoz. Mint értesülünk Zemplényi bitó péntek 
délután Szalay városi főmérnök szakértővel 
helyszíni szemlét tartott, melyen konstatálva 
lett, hogy a robbantást dynamit patronnal vé­
gezték, s hogy nagyobb baj előidézése csakis 
a tettes járatlansága áltál lett elhárítva. A to­
vábbi vizsgálat folyamatban van, aminek ered­
ményéről értesíteni fogjuk olvasóinkat.

A millenniumi kiállítás és hódoló banOerium 
pompásan sikerült plasztikus fénykép felvételeit 
mutatja be a jövő héten A 1 b a c h vállata. 
Igen kívánatos, hogy a tanúsagos, sikerült ké­
peket közönségünk különösen pedig a mindkét 
nemű tanuló ifjúság megtekintse. A vállalat 
túlajdonosa a tanúiokaak rendkívül leszállított 
belépti jegyeket ad

Színház látogató közönségünk figyelmébe. A
T. Cz. bérlő közönség tisztelettel kéretik, hogy 
a helyek felosztása ügyében ma Vasárnap d. e. 
11 órakor az áll. förcáh'kola rajztermében tar­
tandó közös értekezleten megjelenni, vagy meg­
bízottját elküldeni szíveskedjék. Ez annál is 
inkább kívánatos, mert csak Így kerülhetjük ki 
a későbbi esetleges szénvehányásókat s csak 
ekkor vehetők figyelembe egyesek kívánságai. 
V. és V. M. Ny. E. V.

A „Magyar Délkeleti vasútról*1 következő­
ket közölhetjük: A kereskedelemügyi miniszter 
a baseli közlekedési bankkal megállapodott a 
magyar délkeleti vasútvonal kiépítésére nézve. 
Az uj vonal, 187 kilométer hosszú lesz, és Ma­
ros-Hlyén a piski-aradi vonalnál végződik. A 
tökét 2,558.500 frt. törzsrészvényben és b,335.300 
frt elsőbbségben állapították meg Az összes 
állomások hadi sínekkel lat tatnak el Az alapé­
pítményt nehéz agyuk szállithatasa véget 12 
tonnás tengelynyomásra építik. Az uj vonal 
főleg épitöfa, kőszén, kő, mész stb -nek Erdély­
ből a Dunához való szállítására fog szolgálni s 
Resicza és Anina között fogja a közlekedést 
ellátni. A helyi érdekű vasutakrol szóló törvény 
alapján engedclmezett vasútnak meg lesz engedve 
gyorsított személyvonatokat órankint való 40 
kilométeres gyorsasággal forgalomba hozni.

Dr. Perjéssy Mihály kir. ügyész „A bűn­
vádi eljárás és magyarázat a“ czimü 
müve már elhagyta ti sajtot s a napokban kül­
detett szét a megrendelőknek. A terjedelme, 
500 lapra terjedő könyv iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik jogászi és bírói körökben, annyival 
inkább is, mivel az magyarázata gyakorlati uj 
törvény téren működő egyéntől ered s a mű e 
nemben a leghasználhatóbb s legjutanyosabb 
(bolti ára 2 frt.) kézikönyv. Tárgymutatója ter­
jedelmes és praktikus beosztással bir. — A 
legmelegebben ajánljuk a jogász világ figyelmébe.

KÜrylevele. A Maypole Soap vezérkép- 
visclösegenek Budapesten. Kötelességemnek tar 
tóm, hogy elismerésemet nyilvánítsam a kitűnő 
Maypole angol festő szappanért, mely­
nek, festői eredménye valóban meglepett. A 
kttlotnbűző színezetnek finomsága, frissesége és 
hogy ezen kitűnő találmányéi regi, hasznavehe­
tetlen ruhákat egész ujja lehet változtatni, vára­

kozásomat felülmúlta. Nem fogom elmulasztani 
a Maypola Soapot társaimnak legmelegebben 
ajánlani Tisztelettel KÜry Klára.

Helyreigazítás. A voröt kereszt egylet bálja 
alkalmával teljesített túlfizetések nyugtázásakor 
nagyságos Beősze Gyula magy. kir. hondvéd 
alezredes úr jegyzékből elnézés folytán kimaradt, 
a miért is a választmány a teljesített 8 forint 
50 krnyi túlfizetést most pótlólag köszönettel 
nyugtázza.

A közönség védelme. Jó pénzért rósz por­
tókát vásárolni az a legbosszantóbb megkárosí­
tása a közönségnek. Ez leginkább az élelmi és 
élvezeti szereknél szokott előfordulni, mivel a 
nevezett árúk tetszetős külseje miatt sokszor 
csalatkozik az ember. —- Úgy történik ez az 
altalános kedvességnek örvendő Kathreiner 
vagy mint általánosan nevezik „Kneippkávé“- 
nal is, csalódásba ejti a vevőt a csinos pakolás, 
s a hamisított árúért ugyanannyit fizetetnek, 
mint az eredeti árúért. Természetes, hogy a 
háziasszony a valódi kávé tulajdonságairól sok 
dicséretes hallva vagyon csalódik, mert a 
valódi Kneippkávé kitűnő tulajdonságait csak 
akkor lehet felismerni, ha előttünk párolog. Ugyan- 
azéit igen fontos, hogy a háziasszony a be­
vásárlásnál ügyeljen arra, hogy a pakoló pa­
piroson rajta legyen ezen név „Kathreiner“. 
Csak ezen esetben vonatkozhatik a kávére Dr. 
Mansfeld M.-nek a „bécsi élelmi és élvezeti 
szerek megvizsgáló intézete“ főnökének azon 
állítása, hogy a többi kávé felett a „Kathreiner“- 
féle foglalja el a legelső helyet.

Irodalom.
Gaal Mózes. Berni Detre, az Amelungok hose. Gaal 

a magyar irodalom egyik legjobb mesemondója. Tiszta, erő­
teljes magyarságában a népmesék naiv bája hat ránk, az az 
őserő, mely a magyar nép meséit fajunk tükörévé teszi Az 
Anielung nionda :i Nibolungokkal együtt a németek legszebb 
nemzeti mondája. Hatalmas, nagy hősök tettei, melyek nem­
csak a fiatal sziveket vonzzák tőle jelent meg a Nibelung- 
éposz átdolgozása s most a hozzánk közelebb eső Berni 
Détiéről szóló mondát alakította igazi művészettel át. Itt 
már szálai a germán mondával a pogány lovagvilág legro­
konszenvesebb hőse körül. Kusza, szövevényes szálai a mon­
dának itt egységes képekké szövődnek a szépséges epizódok 
során, melyek mellett csinos képek teszik színesebbé az ol­
vasó képzelmét. Érdekes e könyvecske nemcsak meséje szép­
ségéért; de hasszonnal forgatható minden művelt embernek 
különösen manapság, mikor a Wagner-operák divatja a ger- 

I mán lovag viliig ismeretét is szükségessé teszi. A Franklin- 
Társulat nyomdájából kikerült könyv a Vasárnapi Könyvtár 
tetszetős alakjában jelent meg és ára 20 kr.

Szerkesztői levelezés.
Sz a. Tudósításáért köszönet. Mint látja egész terje­

delmében közöltük. Tegnapelőtt este érkezett vissza Bpestről.
E e Budapest. Az epístola nagy örömet okozott. 

Gy-nak Üdvözlet. Magán levélben hosszú válasz.
B CZ J f Temesvár. A fővárosi lapokban is szellőz­

tetjük az ügyben.

Nyilttér.
Selyem damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — valamint fekete, fehér szí­
nes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt. 65 
krig méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 
különböző minőség), *2U00 szili és mintázat­
ban s. a. t. a megrendelt áru postaber Ó8 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat 
postafordultával küld: Hemieberg G. 
(cs. és k. udvari szállítót selyeingyára 
Ziirirliben. Svajczba czimzett levelekre 
1U kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­

delések pontosan elintéztetnek.

1055. szám. — 1897.

Hirdetmény.
A jogkereső közönség tajékoztatása czél- 

jából ezennel közhírré tétetik, miszerint a f. é.
; január hó 29-én 45. ein. szám alatt kelt polgár- 
1 mesteri intézkedéssel a magy. kir. közigazgatási 
! bíróságról szóló 1896. évi XXVI. t.-cz. végre- 
j hajtasa tárgyában kibocsájtott 2 973. számú 
; M. E. körrendelet 15. $-ából kifolyólag a tör­

vényhatósági bizottság polgármester avagy a 
városi tanacs határozatai vagy intézkedései ellen 
irányuló Írásbeli panasziratok átvételével és ikta­
tásával Rohács Janos levéltárnok úr, a szóbeli 
panaszok jegyzőkönyvbe leendő foglalásával 
pedig Koszirovics Iván aljegyző úr bízatott meg.

Az idézett rendelet 16. $-a értelmében 
továbbá közhírré tétetik, hogy a közigazgatási 
bírósághoz intézett összes szóbeli panaszok
minden köznapon délután 2—3 óráig fognak
felvétetni.

Vetseczen, 1897. évi február hó 19-én.
See may er,

kir. tanácsos, polgármester.
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1478. szám. 1897.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXII. t.-cz. 113. §-a értel­

mében ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottság f. é. február hó 15-én 
tartott rendes közgyűlésében 25/1478 1897. sz. 
alatt hozott határozata verseczi 13386. számú 
tjkvben 4708/b hr. sz. alatt 1382 Qölnyi terü­
lettel felvett földrészlet megvétele tárgyában f. 
évi február hó 26-ától kezdve 30 napon át 
Kehrer Béla városi tanácsnok irodájában köz­
szemlére kitéve lesz.

Verseczen, 1897. évi február hó 23-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

853. szám. 1897.

Hirdetmény.
Az 1897. évre megállapított föld adó kive­

tési lajstrom a tekintetes m. kir. pénzügyigaz­
gatóság 6746/XI. 1897. számú körrendeletével 
leküldetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 16 §-a értel­
mében folyó évi február hó 28-ától márczius hó 
7-éig a városi adóhivatal helyiségében közszem­
lére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapitot adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg az adó­
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alúlirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtót fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1897. évi 
február hó 23-án.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

magyar
* %

•>Z-

a tökéletesség'legmagasabb fokán 
állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
Czi m:

Első' magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
Czimre ü gyein! tessék ]

Richíer-téic Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedürzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvogenkénti árban majdnem minden

Äszertárban készletben van; főraktár:
József gyógyszerésznél Budapesten. Be­

vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F.AD.ti liria.cMt kir.udvari szállítók, RUDOLSTADT.

|gT Alapittatott 1858.

Budapesti Sivattyu- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kér., Külsőváczi-ut 45. sz.
Sürgünyczim: SZIVATTYUGYÁR BUDAPEST.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgŐzmotorokat_ (H>°/o szónmegtakaritóa), 
petroleum- és bezin-motorokat. Keretfttrészeket, körfűrészeket és csertörö- 
ket. Gőzkazánokat, előmelegitöket, tartályokat. Hidakat és egyéb vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tüzfecskendőket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint gőzfertötlenttö készülékeket és teljes tertőtlentő 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érczöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

♦i*i*i*i*i*i*l*l*lfl*l*i*l*ltl*l*l*l*l*l*l*i
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Mindenki3 ki,,éüi az es<Ssz"-_______ =_______segét és mégsem^,
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzálát de által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ****************

Mindenkia ,kinek esészSégét

fa

V'z

fa j0' *

<9
valami megrontotta, Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 

szenvedőknél sok ezer esetöen a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető balnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. **************

Minden asszony és gyermek- a kiknek gyönge szervezetére különösen 
_J________ , jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes, enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de Ízletes és a mellett 
1 egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. 

Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. *****************************************

A KathreineMéle Kneipp-nialáta-kávé egószsógi és családl— .in ■ kávé, a mely szemekben a
legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt Izét a Kathrelner-téle 

gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, minden müveit államban tért hódított. Csak a Kathrelner- 

f kávé egyesi'! magában a babkávé kellemesen Ingerlő Izét és a maláta- 

kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

I« Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevá­
sárlás alkalmával tessék jól vl- •. ,

gyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van ^iUl/irCinCK.

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

©)

I 1» knjrt* rn VW.i ",
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A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Veraecz.
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Melléklet a „Délvidék“ február hó 28-án megjelent 9-ik számához.
Hirdetés.

355/1897. A verseczi kir. járásbíróság mint 
tlkvi hatóság részéröl közzé tétetik, miszerint 
a versecz-gattajai helyi érdekű vasút számára 
az alább megnevezett határokban kisajátított 
területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi 
kimutatás hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgy mint:

Versecz, Nagy - Szredistye és Nagy-Zsám 
községekre nézve 1897. évi márczius hó 11-én 
regei 9 óra Versecz vásártéri állomáson.

Klopodia és Ferendia községekre nézve 
1897. évi márczius hó 12 én d. e. 10 óra nagy- 
semlaki állomáson.

Az érdekeltek felhivatnak miszerint neta- 
láni észrevételeiket a fennebi határnapon a bi­
zottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás 
és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak 
s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a 
fennebbi határokban a versecz-gattajai h. é. 
vasút számára kisajátított területekért járó és 
az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási ösz- 
szeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt 
igényt tartanak, ezeket 1897. évi márczius hó 
30-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizo­
nyosabban bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők észrevételeire és igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkeblezett tételek pedig ezentúl kisajátított 
területről hivatalból le fognak törölteni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a telekhivatalban betekinthetik.

Kelt Versecz, 1897. évi január hó 18-án.
Kir. jblróság mint tlkvi hatóság.

1042. szám. 1897.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a nagy- 

méltóságu magy. kir. belügyminszterium f. évi 
január hó 27-én 844. szám alatt kelt magas 
rendeletével a város területén 1890 évi január

hó 1-töl 1901 évi deczember hó végéig a napi, 
heti és országos vásárok alkalmával szedendő 
helypénzekről 1895. évi 70'4965. számú közgyű­
lési határozattal alkotott díjszabályzatot jóvá­
hagyni méltóztatott.

Verseczen, 1897. február hó 22-ik napján.
Seem ay er,

kir. tanácsos polgármester.

3,372.202 frt. 45 kr. 
583.649 „ 33 „ 
200.000 „ - „

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár.
KLÄ \ ker.; Dorottya-ntcza 4. szám. j Józsefvárosi osztály: Vili. kér., Kerepesi-ut 9. szám. 
Budai osztály. II. kér., loutcza 2. szám. ; Terézvárosi osztály: VI. kér., Andrássynt 2. szám.

(Fonuiére-palota.)
Befizetett alaptőke:

3,600.000 frt. névre szóló 12.000 drb. 300 frt. névért, részv. felosztva.
Tartaléktőkék:

Rendes tartalékalap — — 
külön „ — —
Rendkívüli „ — —

összesen: — 4,155.851 frt. 78 kr.
Kölcsönöket ad telekkoiiyvezeti (fővárosi) ingatlanokra, és vidéki földbirtokokra készpénzben és záloglevelekben a 
becsérték 6U százalékáig. v

^ jelzálogkölcsön iránti kérvényekhez — melyeknek mintázatai a takarékpénztárnál díjmentesen átvehetők — 
kővetkező okiratok melléklendők:

Földbirtokoknál:
a) a legújabb keletű hitelesített teljes telekönyvi kivonat;
b) a hitelesített katasteri birtokiv
c) az adókönyv vagy adóhivatali bizonyítvány a űzetett adóról;
d) esetleg az ármentesitési költségek kimutatása;
e) az épületekre vonatkozó tüzkárbiztosilási kötvény.
{) az u. n. azouosági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány az iránt, hogy a katasteri birtokivben felvett 

birtok mily hiteltelekjegyzókönyvekben van felvéve.
Kívánatos, hogy esetleg meglevő birói becslések, adás-vételi vagy bérszerződések is mellékeltessenek. 
Készpénzt ölesönök rendszerint hat havi kölcsönös felmondás és a kamatoknak negyedóvenkint előlegesen leendő 

fizetésének kikötése mellett adatnak. A kamatláb a takarókpónztar és a kölcsönkérő közti megállapodás tárgyát képezi.
A takarékpénztárnak 4‘ ,%-os záloglevelekben adott kölcsöne! után tőketörlesztés és kamat fejében 45 éven 

át évenkint 51 / 0 fizetendő 1 , évi előleges részletekben!.
A 4%-os záloglevelekben adott kölcsönök után tőketörlesztés és kamat fejében 48 ‘/, éven át évenkint 5% 

összeg fizetendő */s évi előleges részletekben.
A záloglevelek kölcsönösen megállapított áron vétetnek vissza.

Az Intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztályának pénztárnál kaphatók.

Kirchner J. E. özvegyének
Ycrseczen saját házában

41 év óta fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gépekkel felszerelt

könyvnyomdája.
Élj ám. Íja, magát mindennemű n;yo:mtatxrám37-olr VLE37" rcilnt:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, Iátogatójegyek,

IV eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók,
gyászjelentések, valamint czimkék, ár Táj egyek,

arany, broncz vagy szini előállítására

Elvállal továbbá kőrözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, és könyvkereskedés mely az Andrássy-sétatár és az iskola-úteza sarkán lévő Kadits-fcle ház­
ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- es külföldi hírlapokra, re­

gényekre, divatlapokra és minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXVIII. évfolyammal bíró első verseczi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások es levelek a felvételi hódúban

is elfogadtatnak.

Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére, n
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A Kirchuer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz. Tík
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